Додаток19 

Секрети безконфліктної взаємодії
Мета: усвідомлення  труднощів взаємодії педагогів та батьків

Вироблення стратегії  виходу з складних ситуацій

Формування толерантних доброзичливих взаємин у школі.

Формування потреби в адекватному сприйманні  себе та інших

Обладнання: 

Маркери, набори фломастерів, ватмани, роздатковий матеріал

Хід заняття

Організаційний блок 

Вправа 1  Знайомство
 Учасники тренінгу стають  у коло для знайомства., називають своє ім’я, розказують про свої захоплення.
Вправа «Правила» 

Для ефективної роботи у групі треба прийняти правила спілкування та роботи.

Приблизні правила:

· Активність 

· Щирість 

· Безоцінність  суджень

· Конфіденційність

· Тут і зараз

Інформаційний блок

Перед виконанням вправи  учасники тренінгу діляться на 2 менші групи  - група батьків та група вчителів. Принцип поділу – на вибір тренера. 

  Вправа 1  « Незавершене речення»
Учасникам груп потрібно продовжити подані речення:

Для педагогів 

 « У роботі класного керівника, вчителя для мене найскладнішим є …»

Для батьків 

« У вихованні дитини у мене найчастіше виникають труднощі у …»

При аналізі завдань виробляються загально групові проблемні сторони у роботі педагога і у сімейному вихованні, які ведучий записує на відповідних ватманах.

Вправа 2 

«Очікування»
Кожна група отримує завдання – описати очікування  від спільної роботи з позиції «Я – вчитель» та «Я – батько».
Учасники  представляють групові очікування учасників.
Обговорення

                При обговоренні записаного особливу увагу звертаємо на зміст  висунутих вимог, оскільки саме різний зміст очікувань досить часто є якщо не  причиною конфлікту, то допомагає його назріванню.

Ведучий заповнює спільну таблицю.

	Батьки
	Педагоги

	Очікування

від взаємодії з вчителем
	Я – батько 
	Очікування  від взаємодії з батьками
	Я - вчитель


Розминка
Вправа «Молекули та атоми»

Учасники вільно пересуваються приміщенням під музику. За сигналом тренера ( зупинка музики) група об’єднується у менші групки за заданим числом. Після кожної зупинки тренер дає завдання міні - групам.
Завдання
· Розказати про своє найбільше досягнення

· Розказати про найбільш смішний випадок з свого  шкільного життя

· Створити живу скульптуру на тему « Сім’я та школа» 

Вправа « Завдання сім’ї та школи»

Перед кожною групою лежить набір з 2 кругів картону – зеленого  та жовтого.

Ведучий :

· Виховання дитини є складним та безперервним процесом, воно має свої нюанси та закони, свої особливості та труднощі. Кожна з освітніх ланок в тій чи іншій мірі виконує певні виховні завдання.  Одні з них вирішуються тільки у сім’ї , одні з них є завданням школи.

· Наше наступне завдання - з’ясувати , як взаємопов’язані виховні завдання школи та сім’ї. Зелений круг – завдання школи, жовтий – завдання сім’ї. Покажіть, як співвідносяться ці завдання. Для цього розташуйте ці круги певним чином по відношенню одне до одного.

· Виконання та презентація моделей

Вправа «Особиста позиція»
Кожен з учасників обирає для себе ту позицію, яка є найближчою для його розуміння.
Обговорення та підсумок

- Як правило, найбільш поширеною та й найбільш вірогідною є  модель часткової єдності виховних завдань школи та сім’ї. Отже, перший висновок – у батьків та вчителів є чимало однакових завдань у вихованні підростаючого покоління.

Перший з висновків записується на ватмані з назвою «Наші підсумки»

Вправа  « Слідопити»

· Мета нашого наступного завдання: вияснити, які саме спільні завдання ставлять перед собою сім’я та школа

· Учасники у групах «Вчителі» та «Батьки» записують на аркушах, .з якими виховними проблемами звертаються сторони одна до одної.( група батьків – запити до педагогів, група  вчителів – запити до батьків).
· Після цього група об’єднується в загальне коло. На стенді з’являється плакат «Наші спільні завдання» і 2 аркуша А3 «Запити батьків до школи» та «Запити педагогів до сім’ї».

· Група батьків  послідовно зачитує  свій список  слідопита ;  якщо схоже питання є у списку групи вчителів,  то воно записується у перелік спільних завдань. Якщо питання не знаходить відгуку у іншої групи, воно виноситься на аркуш відповідних запитів. 
· Обговорення вправи та підведення підсумку:

· .«Ми знаємо наші спільні завдання»

Розминка «Салат»

Міні – лекція  «Позиції у спілкуванні»
Соціальна психологія розглядає процес спілкування як  складний процес, що поєднує у собі три сторони – соціальну перцепцію, взаємодію та комунікацію. Як процес взаємодії, спілкування може здійснюватися з різних партнерських позицій - позиції «знизу», позиції  «на рівних», позиції «зверху».

Позиція «знизу» - учасник підлаштовується під співрозмовника, готовий відмовитися від реалізації власної задачі під тиском співрозмовника.

Позиція «зверху» - людина навпаки добивається розв’язання своїх завдань, не звертаючи увагу на стан та потреби інших людей.

Позиція « на рівних» - найбільш конструктивна з позицій, коли відбувається взаємодія двох зацікавлених у співпраці сторін, які поважають  одне одного.

Вправа « Позиції»
Група розбивається  по троє. Один з учасників отримує  певну позицію у спілкуванні (за жеребом) і оголошує її,  другий  діє згідно власних бажань, третій  - стає рефері і ,коли перший учасник не може дотримуватися запропонованої позиції, зупиняє обговорення. Група опрацьовує проблемні ситуації .

Вправа «Сувій  запитів»

Група знову ділиться на вчителів та батьків. Кожна група отримує  список запитів протилежної групи, виконаний учасниками у першій частині заняття. Завдання групи – вияснити позиції спілкування  при розв’язуванні кожного запиту.

Обговорення 

Підсумок : найбільш конструктивною є позиція спілкування на рівних. При цьому вона є й найбільш складною.
ПІДСУМКОВИЙ БЛОК 

Дискусія «Що таке співпраця»
ПАМ’ЯТКА

· Спілкуйтеся одне з одним у спокійному оточенні.

· Проясніть проблему, сформулюйте свою точку зору

· Вислухайте позицію іншого: спробуйте зрозуміти його мету, наміри, страхи.
·  Сформулюйте суть питання.
· Поставте перед собою і співрозмовником питання: що можна зробити в даній ситуації?

· Обговоріть якомога більше варіантів рішення і виберіть оптимальній для обох 

· Обговоріть дії кожної сторони у рамках прийнятого рішення

· Домовтеся про строки та способи зв’язку сторін

Вправа «Рефлексія» 

· Учасники обговорюють питання:

· -Ваші враження та переживання з приводу заняття?

· Які вправи допомогли дізнатися щось нове?

· Чи виникали труднощі під час роботи?

Вправа « Подарунок групі»
Учасники дарують іншим побажання у невербальній формі, за  допомогою міміки.
